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Extradugga i FYSIK FOR INGENJORER del 2 for 2 (tif220).

Larare: Ake Faldt

Hjalpmedel: Physics Handbool, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valiri

kalkylator (tdmd pé fér kursen relevant information) samt ett egenhéndigt framstall
A4-blad med anteckningar,

Bonuspeoéng som far tillgodordknas pa ordinarie tentamen i oktober 2010 = duggaresultatet dividerat

med 2.

Vfu'.iﬂ lIEDITE]'EE svar ger 1 poding. Inga motiveringar behdvs. Valj det av alternativen som stdmmer bast.
Ringa in ritt alternativ och ldmna in detta papper. Skriv namn langst ner!

1

En laddning pa +B0 uC befinner sig pa x-axeln i x=0. En andra laddning pa -50 pC befinner sig
pa x-axeln i x=50 cm. Hur stor &r Coulombkraften uttryckt i N pa en tredje laddning 4,0 uC
som placeras pa x-axeln i x= 30 em?

a 13 b. 39 c. 77 d. 25 e 45

Tva laddningar péd 15 pC och -40 pC befinner sig inuti en kub med sidan 40 cm. Bestim det
elektriska nettoflédet i Nm?/C genom kubens begransningsytor.
a. +1,1 b.+2,8 ¢ -047 d -28 e -1,1

Ett mycket stort laddat plan med o = +4,0 nC/m? befinner sig i yz-planet (som skir x-axeln i
origo). En punktladdning pa +300 nC befinner sig pd x-axeln i x= 2,0 m. Det elektriska faitet
hattryckt i N/C i en punkt i x= 5,0 m ar:

a. 300 b. 225 c.104 d. 526 e 752

Tva punkter A och B har xy-koordinaterna (2,3) och (5,7) i meter. De befinner sig i ett omrade
dér det elektriska faltet ar uniformt och ges av E = (4i + 3j) N/C. Hur stor ar
potentialskillnaden mellan B och A uttryckt i volr,

a.+30 b.+24 ¢ -30 d.-24 e -11

En partikel (m = 2,0 mikrogram och g = 5,0 nC) har farten 30 m/s i punkten A och ror sig
(utan att andra krafter 4n elektriska verkar pa den) till punkt B dar dess fart 4r 80 m/s.
Bestim skillnaden i elektrisk potential mellan punkterna B och A uttryck i kV.

a.+1.1 b. +2,2 c.-1,1 d.-22 e -1.7

En kort, rak trad leder en strom pa 30 A. Traden stricker sig fran x=0 till x=+3,0 cm. Bestim
storleken pa det magnetfalt uttryckt i mikrotesla som alstras i punkten y=4,0 cm l&ngs y-

axeln. s\ =

2a.100 b9 ¢75 d.45 e 85 or Andad st 204 5 706
vmud 204 a~ YRl Slow ggp‘l‘

En kvadratisk stromslinga (kantlingd 24 cm) bestar av tvd varv. Den befinner sig i ett

homogent magnetfalt som bildar vinkeln 60 grader med stromslinans lindningar. Om styrkan

pé magnetfaltet dkar med 6,0 mT pa 10 ms, hur méanga mV ar den emf som induceras i

slingan?

a.55 b .60 c.50 d. .46 e 35

En spiralfjider ar forbunden till ett strommaétningsinstrument s4 att en sluten slinga bildas.
Ett uniformt magnetfalt ar parallellt med fjiderns langdriktning och dess styrka dkar i
konstant takt. Lindningarna i fjidern kommer da att:

a. attrahera varandra b. repellera varandra

¢. attrahera varandra samtidigt som de gkar i radie.

d. 6ka i radie e. minska i radie
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